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Секція № 4. Методи та засоби навчання як елементи системи забезпечення техногенної та 
пожежної безпеки. 
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організації та правового забезпечення 
Блохин В.Н. Возможности преодоления и ликвидации последствий катас трофы на 

Чернобыльской АЭС 
Борисенко Н. М., Чмельова Л.Д. Організація самостійної роботи вмнз і-іі рівнів акредитації 

напрями вдосконалення й оптимізації 
Глазирін І. Д., Глазиріна В. М., Юрчук І. О. Адаптація психофізіологічних функцій курсантів та 

студентів різних вищих навчальних закладів у процесі навчальної діяльності 
Гнатенко Т. С. Формування компетентностей у майбутніх фармацевтів 
Горбаченко Ю.М. Підбір кадрів на службу для органів управління та підрозділів ДСНС України 
Дулгерова О.М. Удосконалення механізмів впровадження інформаційно-комунікаційних 

технологій у ДСНС України 
Дурєєв В.О. Електронний тренажер для вивчення роботи приймального приладу контрольного 

пожежного 
Казаков Б.В. Использование в образовательном процес се тематической дискуссии 
Карабин О.О., Кусій М.І., Чмир О.Ю. Про струкурну стійкість функцій, як ключове поняття 

теорії катастроф 
Климась Р.В. Правові основи ведення державного статистичного обліку пожеж в Україні та 

неузгодженість правових норм 
Ковалевська Т.М. Принципи правового виховання в системі ДСНС України 
Кропивницький В.С., Кравченко Р.І., Папуша Р.Г.; Гулик Ю.Б. Удосконалення нормативно-

правової бази у сфері технічного регулювання засобів цивільного та протипожежного захисту 
Кучеренко С.М., Кучеренко Н.С. Психологічне забезпечення службової підготовки майбутніх 

офіцерів технічного профілю як елемент системи техногенної та пожежної безпеки 
Логвиненко В.М. Внутрішня готовність фахівця цивільного захисту до виконання професійного 

обов’язку 
Маковчик А.В. Хронологические рамки исследования проблемы становления и развития 

педагогической системы подготовки кадров для пожарно-спасательной службы Беларуси 
Мельник О. Г., Мельник Р.П., Томенко К. В., Музиченко В. І. Необхідність впровадження 

віртуальних технологій в навчальний процес підготовки фахівців ДСНС України 
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Мохнар Л.І., Фомич М.В., Роль викладача вищої школи у вихованні культури міжособистісної 
взаємодії курсантів ВНЗ ДСНС України 

Неклонський І.М. Модель діяльності системи цивільного захисту в різних режимах 
функціонування 

Неменуща С.М. Методи навчання з пожежної безпеки бакалаврів туристичного бізнесу на 
кафедрі БЖД ОНАХТ 

Ненько Ю.П. Professionally oriented communication during training as a condition of forming cadets’ 
readiness to professionally oriented communicative activity 

Новак О.В.Использование  новых форм и методов обучения для организации контролируемой 
самостоятельной работы слушателей 

Обрусна С.Ю. Окремі проблеми викладання правових дисциплін для неюридичних 
спеціальностей 

Одинець А.В., Несенюк Л.П. основні зміни до керівних документів, що регламентують 
діяльність, пов’язану з обліком пожеж в Україні 

Островерх О.О. Щодо створення інтегрованої автоматизованої системи державного нагляду 
(контролю) 

Пасинчук К.М., Таран Є.О. Деякі проблеми забезпечення якості вищої професійної освіти в 
системі ДСНС України 

Пыханов В.В. Тренажер для подготовки спасателей к ликвидации чрезвычайных ситуаций в 
коммунальных системах жизнеобеспечения 

Сергієнко Н. П. Вплив стресогенніх факторів на успішність навчання курсантів НУЦЗУ 
Симинский Д.Л., Тихонович В.М. Безопасная организация спасательных систем при обучении 

спасателя 
Симинский Д.Л.., Тихонович В.М. О совершенствовании системы подготовки авиаперсонала к 

проведению аварийно-спасательных работ на воздушных судах 
Собина В.О., Борисова Л.В. Інформаційна безпека підрозділу ДСНС України 
Спіркіна О.О. Навчання іноземних мов у вищих навчальних закладах системи ДСНС України як 

засіб міжкультурного спілкування у сфері професійної діяльності 
Усов Д.В. Забезпечення інформаційної безпеки як елемент формування інформаційної культури 

працівника ДСНС України 
Ушакова І.М. , Байбак А.О. Психологічна підготовка курсантів до роботи в осередку 

надзвичайних ситуацій 
Федорчук-Мороз В.І., Вісин О.О. Особливості вивчення дисципліни «Пожежна безпека 

виробництв» у Луцькому НТУ 
Чубіна А. С. Децентралізація та її наслідки для пожежної охорони: досвід Німеччини 
Шевченко Р.І. Аналіз результатів експериментальних досліджень функціональної стійкості 

окремих груп менеджменту з організації та управління у сфері цивільного захисту 
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НЕКОТОРЫЕ АСПЕКТЫ ПРОВЕДЕНИЯ ОСМОТРА МЕСТА ПОЖАРА  

РАБОТНИКАМИ ОРГАНОВ ДОЗНАНИЯ И СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА 
 
Статистические данные свидетельствуют о том, что в последние годы в Беларуси, несмотря на общее 

снижение количества пожаров, сохраняется высокий уровень числа происходящих пожаров с человеческими 
жертвами и материальными потерями. Ежегодно в стране происходит свыше 5 тысяч пожаров, например в 2016 
году по статистическим данным МЧС произошло 5644 пожара. Серьезной проблемой остаются вопросы, 
связанные с определением очага пожара и установлением причины пожара.  

При расследовании пожаров перед следователем нередко встают вопросы, требующие пожарно-
технических знаний. Для их разрешения чаще всего назначается пожарно-техническая экспертиза, которая 
должна ответить, в том числе, и на такие вопросы как: условие и время возникновения пожара; особенности 
развития горения во время пожара, последовательность распространения огня.  

Осмотр места происшествия это одно из основных следственных действий, в том числе по делам 
связанным с пожарами: поскольку первые данные влияющих на расследование любого пожара о причинах 
пожара и виновных лицах можно получить именно в результате его проведения [1].  

Как показывает практика при осмотре места пожара серьезные затруднения вызывает определение 
причины пожара и обстоятельств его возникновения. Кроме того, работниками органов дознания и следствия, 
при проведении осмотра неполно выясняются все обстоятельства пожара. Всё это приводит к тому, что 
расследование по делам о пожарах носит поверхностный характер. Кроме того, есть и другие причины 
отрицательно влияющие на качественный осмотр места. Следователь (лицо осуществляющее дознание) не 
всегда способен правильно определить границы осмотра места пожара, не нацелен на обнаружение и фиксацию 
признаков действия пожара, он их знает только в общем виде. Не всегда следователь (лицо осуществляющее 
дознание) опрашивает: участников тушения пожара, по поводу того какие они внесли изменения в обстановку 
места пожара [2].  

Не редко происходит фотографирование объекта с нарушением правил криминалистической 
фотосъемки (фотоснимки малоинформативны отсутствует детальная фотосъемка). Низкий уровень 
взаимодействия ведомств и служб при расследовании пожаров. Не редко происходит проведение осмотров мест 
происшествия, в ходе которых не выявляются и не изымаются вещественные доказательства.  

Полагаем, что устранение перечисленных недостатков встречаемых в ходе проведения осмотра места 
пожара следователями, не имеющим достаточно большого опыта, а также упорядочивание процесса их работы 
на месте происшествия, будет способствовать повышению качества расследования дел данной категории. 
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АНАЛІЗ НЕБЕЗПЕЧНИХ ЧИННИКІВ, ЩО СПРИЯЮТЬ ВИНИКНЕННЮ  

ТА РОЗПОВСЮДЖЕННЮ ПОЖЕЖІ НА МЕРЕЖАХ ГАЗОПОСТАЧАННЯ 
 
Газотранспортна система України складається з мережі газопроводів, загальна довжина яких сягає 

понад 38,5 тис. км. Значна протяжність та розгалуженість газових мереж сприяє виникненню надзвичайних 
ситуацій пов’язаних з витоком газу. Тому виникає необхідність заздалегідь визначити можливі небезпечні 
чинники та передбачити заходи по зменшенню їх негативного впливу на навколишнє середовище та людей.  

Аварії на газопроводах можна поділити на дві групи: 
 Техногенні. Їх спричиняють дефекти труб, помилки при монтажу, недотримання проектних рішень 

при прокладання газопроводу, пошкодження під час земляних робіт. Зменшити імовірність виникнення цих 
факторів дозволяє суворе дотримання технологічної дисципліни, вчасне проведення контрольно-діагностичних 
та ремонтних заходів. 

 Природні. До них призводить корозія різних видів, механічна дія ґрунтів внаслідок зсувів, землетрусів. 
Інтенсивність цих процесів характеризується регіональними особливостями території. Найбільш важливі з них – 
температура і вологість ґрунту, на які впливають характеристики ґрунту та особливості рельєфу. 
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Аналіз аварій на розподільних газопроводах показав, що в 68 % випадках на них відбувається виток 
газу, в 20 % випадках - виток газу з подальшим займанням. В 12 % випадках причиною вибуху в житлових 
будинках є газ, який потрапляє в підвальні приміщення через підземні комунікації. Динаміка кількості випадків 
викиду газу та постраждалих від нього в побуті наведена на рис.1. 

кількість випадків

кількість 
постраждалих

 
Рис. 1. – Динаміка травматизму при використанні газу в побуті 
 
При розгерметизації газопроводу, що знаходиться за межами населеного пункту, найчастіше 

відбувається виділення природного газу в атмосферу з подальшим розсіянням. Потенційно небезпечним 
об’єктом газопроводу є його лінійна частина. Це пов’язано, в першу чергу, з її протяжністю. Своєчасне 
прогнозування параметрів небезпечних зон для населення і територій дозволяє зменшити негативний вплив 
газопроводу при аварії на ньому або розгерметизації. Для оцінки ризику виникнення аварій на магістральних 
газопроводах використовують картографічні та модельні методи.  

Розвиток пожежі на газотранспортному об'єкті можна описати такою послідовністю: внаслідок аварії 
відбувається витік газу, це призводить до утворення хмари вибухонебезпечної суміші та при наявності джерела 
запалювання до її займання, виникає горіння газу. Під впливом полум’я технологічне обладнання нагрівається 
та руйнується. При аварії на технологічному обладнанні потрапляння газу з аварійної ділянки відбувається у 
вигляді конденсату або струменя газової суміші. Найбільшу небезпеку представляє рідка фаза. Вона поступає з 
отвору під великим тиском у вигляді струменя. В кінцевій частині струмінь розпорошується, випаровування 
стає більш інтенсивним. На випаровування струменя конденсату впливає надлишкова ентальпія, яка виникає 
при різкому зниженні тиску. Крім цього, свій вплив оказує тепло, що надходить ззовні. Такий процес 
супроводжується утворенням вибухонебезпечної газоповітряної суміші.  

Якщо аварія відбулася в приміщенні, вибухонебезпечна концентрація газу, в першу чергу, утворюється 
поблизу місця, де відбувся виток. Потім вона поширюється по всьому приміщенню. Якщо витік відбувся на 
відкритому майданчику, то недалеко від нього виникає зона загазованості, яка с часом розповсюджується по 
території об'єкта. На її величину впливають багато факторів: метеорологічні умови, витрата газу, напрям 
струменя та його форма, рельєф місцевості. Великий вплив оказує сила та напрям вітру. 

При руйнуваннях магістральних ділянок газопроводу в атмосферу потрапляє значний об’єм газу. Якщо 
є вогонь, він призводить до запалювання газової хмари. Джерелом запалювання може стати займання 
пірофорних відкладень від працюючих двигунів внутрішнього згоряння, відкритий вогонь, електричні і 
механічні іскри, розряди статичної електрики та газові. Коли газова хмара згорить, тоді горіння залишається в 
місці витоку газу. Форма та витрата газового струменя безпосередньо впливають на розмір і форму факела 
полум'я. Якщо відбувся розрив трубопроводу, то факел приймає витягнуту форму, а при порушенні цілісності 
з’єднання на фланці – форму віяла. На розмір факела полум'я більш всього впливає витрата газу. Крім цього, 
при горінні струменю чітко прослуховується характерний звук. 

В цілому травматизм при аваріях на розподільних газопроводах найчастіше спостерігається при вибуху 
в приміщенні, в цьому випадку травмуються люди, що знаходяться всередині. Потерпілих при інших варіантах 
аварійних ситуацій зафіксовано менше. Проходження трас розподільних газопроводів по заселених територіях, 
відсутність огорожі охоронних зон, з одного боку, підвищують імовірність аварій на газопроводах в результаті 
антропогенних дій (наприклад, пошкодження землерийною технікою) та виникнення прямого збитку (загибелі 
людей, втрати майна) у разі аварії, а з іншого боку – збільшують імовірність виявлення пошкодженої ділянки. 

Незважаючи на різнорідність інформації про аварії та надзвичайні ситуації на об’єктах системи 
газопостачання, аналіз і обробка даних дозволяють комплексно оцінити стан промислової безпеки підприємства 
та надійності постачання споживачів, виявити вузькі місця, провести моніторинг стану газового комплексу, 
зіставляючи їх за рівнем надійності і промислової безпеки. Це надає змогу обґрунтувати рішення та 
запланувати заходи щодо підвищення надійності та безпеки всіх елементів системи газопостачання. 


